

# ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 2 АПРЕЛЯ 1997 год. 25

ИНДЕКС 54022

(5750)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

# ВРЕМЕНИ

## Новости События, Факты

### ПО ДАННЫМ ФНПР

По оперативным данным, в общероссийской акции протеста 27 марта приняли участие 20 миллионов 874 тысячи человек, сообщил вчера на встрече с журналистами лидер ФНПР М. Шмаков. В забастовках и приостановках работы участвовали 5 миллионов 109 тысяч человек.

М. Шмаков отметил, что профсоюзы добились начала выплаты заработной платы, а в этом и заключалась главная цель акции.

### (ИТАР-ТАСС). О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИИ

Продолжается выплата пенсий за февраль. По состоянию на первое апреля пенсии в районе профинансированы на 15 процентов.

С. ЮРЧЕНКО

### ПЕРИНАМАЕМ ОПЫТ

20 марта в СШ № 13 прошел районный семинар для молодых специалистов по теме: «Особенности уроков в системе развивающего обучения».

Открытые уроки давали опытные, и молодые преподаватели. Насыщенные и интересными были занятия у И. Я. Дудиной, Ю. И. Труша, Е. П. Крыловой и многих других.

В заключение семинара состоялось их обсуждение.

(Соб. инф.)

### МАРТОВСКИЕ «ОКНА»

дали возможность, кроме того, СХП «Зольское» подкорнило 1700 га озимых, посеять 20 гектаров яровой пшеницы и 270 — ячменя, прокультивировать 900 га и на 1000 провести боронование. Всего же предстоит в этом году посеять различные культуры на площади 1292 га, в том числе на зерно — 851 га. Семена готовы, в основном, первого класса. Ждем погоды.

М. ПЫРЯЕВ

### РИСУЮТ ДЕТИ

19 марта в детской библиотеке г. Новопавловска открылась выставка детского художественного творчества «Люблю Отчизну», посвященная 850-летию Москвы.

На выставке представлена 47 работ участников Новопавловской и Советской детских художественных школ, Марьинской музыкальной школы... Несколько работ отобрали для граненого конкурса.

Выставка продлится две недели. Посетите ее и вы не пожалеете!

О. МАЛАХОВА

## СПИСОК кандидатов на должность глав муниципальных образований Кировского района

Территориальная избирательная комиссия Кировского района в соответствии с Законом Ставропольского края «О порядке проведения муниципальных выборов на тер-

ритории Ставропольского края» рассмотрела представленные документы и зарегистрировала следующих кандидатов на должность глав муниципальных образований

Ю. В. Синицын — 1961 года рождения, ООО «Компания», инженер-строитель.

### Старопавловский сельсовет, округ № 6

А. Н. Коломаев — 1948 года рождения, СХП «Старопавловское», ветеринарный фельдшер.

А. П. Коновалов — 1949 года рождения, Фермерское хозяйство «Радуга» — 2», глава.

Е. Б. Мараховский — 1954 года рождения, Старопавловская сельская администрация, глава.

### Ст. Марьинская, округ № 7

В. В. Камышанов — 1950 года рождения, Марьинская сельская администрация, глава.

К. Б. Козырев — 1964 года рождения, временно не работает.

И. А. Макаров — 1957 года рождения, временно не работает.

М. Е. Мосинин — 1941 года рождения, СХП «Марьинское», председатель кооператива «Рассвет».

В. А. Попов — 1959 года рождения, временно не работает.

### Зольский сельсовет, округ № 8

А. А. Захарченко — 1955 года рождения, Зольская сельская администрация, глава.

М. П. Пыряев — 1948 года рождения, СХП «Зольское», диспетчер.

Т. И. Фисенко — 1951 года рождения, СХП «Зольское», технолог хлебопекарни.

Г. В. Шутков — 1958 года рождения, СХП «Зольское», заведующий автогарантом.

### Комсомольский сельсовет, округ № 9

С. А. Болховитин — 1952 года рождения, ООО «Контакт», сторож.

В. В. Кузнецов — 1954 года рождения, Комсомольская сельская администрация, глава.

В. М. Луговской — 1938 года рождения, МТП «Рассвет», директор.

А. А. Маршанин — 1952 года рождения, ГПЗ «Комсомолец», главный энергетик.

### П. Фазанный, округ № 10

А. Д. Варивинский — 1955 года рождения, временно не работает.

И. В. Варуха — 1940 года рождения, ЗАО «Инта», главный агроном.

И. С. Гальченко — 1938 года рождения, Фазанская сельская администрация, глава.

А. Н. Дулищев — 1955 года рождения, ЗАО «Инта», инженер.

С. В. Тамурко — 1966 года рождения, Водоплавская часть 35453, служащий.

В. В. Червяченко — 1957 года рождения, временно не работает.

А. БУРЫМ,

председатель территориальной избирательной комиссии Кировского района.

## Подпишитесь на „Голос времени“

Уважаемые читатели, мы рады вам сообщить, что в марте на второе полугодие нашу газету выписали 2 тысячи 100 кирзовчан.

С 1 апреля стоимость подписки на второе полугодие — 23 тысячи рублей.

Это самая дешевая газета!  
Выписывайте свою районную газету!

ВЫБОРЫ

# Михаил Москвин

кандидат на должность главы  
муниципального образования  
ст. Марьинской

## Не ради власти — во имя дела

Уважаемые станичники! В селе каждый человек на виду. Я знаю в Марьинской, пожалуй, всех и каждого, и меня знают все. Кто по совместной работе в колхозе, кто по моей прежней депутатской деятельности в должностях председателя местного сельсовета,

И я весь перед вами, как на ладони, со всеми своими достоинствами и недостатками.

Поверьте, я не рвусь ни к высокому креслу, ни к большому портфелю — слава Богу, испытывая властью и уже выдергал.

Просто хотелось мне сделать для своей станицы и ее жителей что-то хорошее, и знаю, что смог это сделать. Может еще пригодиться вам и мой опыт хозяйственника и практика народного депутата, если вы меня изберете.

Начну свою работу с того, что «Кодекс об административных правонарушениях» станет настольной книгой для всех сотрудников местной власти, чтобы никто из чиновников не смог позиционировать себе ни малейшего нарушения Закона в работе с жителями станицы, никакого превышения власти. Максимум уважения к законопослушным гражданам! Без этого мы о нашем самоуправлении в станице не может быть и речи. Если мы все вместе будем уважать Закон и исполнять его, — это будет гарантой покоя, мира и благополучия в нашем большом общем доме.

В первую очередь, конечно же, посоветуюсь на сходе с людьми о том, как нам жить дальше?

Главная боязнь станицы — состояние ее экологии: обросла наша Марьинская большими и малыми свалками, и надо нам сообща выбираться из этого хлама. Чисто ведь не там, где убирают, а там, где не сорят!

Единственный выход — создать свою коммунальную службу по благоустройству и уборке станицы. Средства найти можно: это и деньги от самообложения, и от земельной аренды, да и предприятий много разных в станице, и они должны вносить свою посильную лепту в обустройство той территории, на которой живут и работают.

Почему люди ссыпят мусор куда попало? Да потому, что им просто некуда его девать, и не у каждого есть транспорт, чтобы вывезти из свалки. А если люди будут знать, что строго по графику в их двору подойдет трактор и заберет весь хлам, — редкий злоумышленник решится мусорить в окрестностях станицы. Зачем?

### ▲ КОНКУРС

## «Мисс Вожатая-97»

Так ли это на самом деле, показал конкурс вожатых «Мисс Вожатая-97», который проводился в районном Доме детского и юношеского творчества. На это мероприятие прибыли вожатые из Зольской, Старопавловской, Комсомольской, Коммаянской, новопавловских №1 и №33, Орловской средних школ. Все вожатые, молодые и привлекательные девушки, оказались инициативными, веселыми, коммунистичными, юмористами и находчивыми. Сначала стеснялись, волновались, но к концу конкурса продемонстрировали все свои таланты, тем самым удивив серьезное жюри.

Легко, увлекательно прошел конкурс, каждая его участница старалась показать себя активной, интересной личностью.

Мисс «Музикальность» стала Олеся Пышнова (СШ №33). Мисс «Грация» — Татьяна Акименко (Зольская

СШ). Вожатая из Комсомольской СШ Людмила Павлова получила звание мисс «Сообразительность», а вот вожатая Коммаянской школы Олеся Самойлова стала мисс «Спортивность», воююшая новопавловской школы №1 Татьяна Долбина — мисс «Скромность». Елена Серикова из Старопавловской СШ получила звание мисс «Танцевальность».

Присутствовала на конкурсе вожатая Орловской СШ, но, к сожалению, участия в нем не приняла. Вожатые остальных школ и вообще на конкурс не явились.

Прошедшее районное мероприятие прошло в дружеской, теплой атмосфере, вожатые близко познакомились друг с другом, лучше себя познали. А после конкурса собрались за чаепитием: поделились рецептами, секретами в работе с детьми, поговорили о жизни вообще...

Г. ПОТЕМКИНА



Я уверен: от власти, от ее умения организовать жизнь и быт людей зависит очень многое. Культура обслуживания, элементарный сервис — это уже воспитание экологической культуры. Будет коммунальная служба следить и за нашей речкой Невольской, чтобы русло ее было вычищенным, и мусор чтобы в нее не сбрасывали.

Надо возродить и работу уличных комитетов — основу основ местного самоуправления, и наладить работу депутатов.

И никак нельзя станице обойтись без освещенных улиц. Эту проблему я намерен решить. Не работает у нас и радио, а ведь в каждом дворе после войны была радиоточка! Обязательно надо радиофицировать станицу! Будем искать и на это средства.

Есть у нас и готовый проект телефонизации станицы. Пора его реализовывать.

Появились в станице новые улицы, но там нет ни воды, ни газа. Сколько же можно пребывать там новоселам в первобытном состоянии?! Буду стараться решить и этот вопрос. И мосты нужны новые на улицах Мира и Свободы.

И школе надо помочь наладить горячее питание для ребятишек, и создать фонд помощи малоимущим, и решить вопрос с трудоустройством молодежи после 9 класса в ПТУ не все идут, а на работу несовершеннолетних не берут, за учебу в приличном заведении надо платить, но не все в состоянии это делать.

Много в станице и безработных, а у нас есть поливные земли. Поэтому бы не создать на них свою овощеводческую бригаду?

Развелось в станице много всяких притонов, где пьяниество, разрыв, пороховство... С этим тоже пора кончать.

**ЕСЛИ ВЫ МЕНЯ ИЗБЕРЕТЕ СВОИМ ГЛАВОЙ**, дорогие станичники, я постараюсь выполнить свои обещания. Считаю своим долгом постоянно держать перед вами ответ за все, что сделано и не сделано. А вы по совести потом рассудите: нужен вам такой глава или нет.

Решайте сами, люди добрые, с кем вам по пути сегодня, и выберите 20 апреля достойного!

С уважением к вам МИХАИЛ МОСКВИН.

### ● Дети и общество

По инициативе районной прокуратуры проведен рейд по автозаправочным станциям. В рейде приняли участие представители ОВД и я, корреспондент газеты.

Впечатлением об увиденном и услышанном хочу поделиться с вами, уважаемые читатели. Надеюсь, что и вы не останетесь в стороне, выскажете свое мнение.

В больших городах подростки, зарабатывающие продажей газет, мытьем машин или чем-то еще, стали естественной частью интерьера. Не так давно юные добывчики, напоминающие бес призорников 20-х годов, появились и у нас. Пока их немного, не более 30, и единственное основное ими доходное место — автозаправочные станции, четыре в черте города и одна на периферии — в ст. Марьинской.

**ФИРМА ГАРАНТИРУЕТ**

Работают они посменно: одни с утра и часов до 2-3, другие следом. Между собой они делят спокойную территорию и сферы влияния уже подделены. 93-ий, например, считается более престижным: владельцы иномарок дают больше. Выручка между отпенемщиками обычно делится поровну.

Беседы с подростками, их родителями, объяснения, запреты результатов не дают,

## Это наш долг

Пожалуй, нет в нашем районе такого человека, который бы равнодушно отнесся к трагическим событиям в Чеченской Республике. Верно говорится, что сражения изнашиваются и кончиваются, а история остается вечной. Но вечной остается и боль сердца за тех, кто из первому зову пошел выполнить воинский долг, порой рискнув своей жизнью.

Из нашего района участвовали в боевых действиях в Чечне 100 призывников. Все они добровольно несли легкую службу по изведению конституционного порядка, показали примеры героязма и воинской доблести. Четверо наших земляков погибли. Это Роман Нанцидзе (награжден посмертно орденом мужества) и Феликс Амеров из Марьинской, Виктор Милентьев из Зольской, воинственный Сергея Черепанов. Вернувшись с боевых сражений, но получили ранения Сергей Насибянин (ст. Зольская), Николай Дербин и Дмитрий Панченко (г. Ново-павловск). Бартан Акопов и Андрей Лапин (п. Комсомольск). Сергей Ярошевский (ст. Старопавловская).

И теперь, когда война в Чечне подходит конец, каждый из нас должен пройти большие заботы о тех семьях, родителях, которые потеряли своих сыновей в чеченской войне, и помочь тем ребятам, которые получили ранения и увечья. Это наш человеческий долг: поддерживать их вслески не только морально, добрым словом.

но по возможности оказать и помощь материальную.

Как нам сообщил начальник четвертого отделения райвоенкомата майор П. И. Галущин, они помогают родителям погибших в Чечне ребят оформить соответствующие документы на получение определенных льгот. Москва через военно-страховую компанию выделила денежные средства, воинские чины по мере возможности оказывают материальную помощь раненым участникам чеченской войны. К сожалению, эта помощь материальная, и они не могут помочь ухудшить материальное положение семей, которые потеряли своих сыновей, и тех ребят, здоровье которых теперь подорвано.

Люди добрые, нужна ваша помощь. Поэтому через газету обращаемся к вам с просьбой проявить чуть больше внимания к тем, кто участвовал в чеченских событиях, и их семьям. Можнонести свои пожертвования деньгами или материальными ценностями. Помощь может быть адресной, а для этого советуем обратиться в районкомитет по телефону 2-27-64, где нам назовут домашние адреса родителей погибших в Чечне, и тех, кто получил ранения. Филии санатория следуют производить на счет 180142602 в Кировской АКСБ № 5231 с пометкой «Телерадиомарафон «Спешите делать добро».

И. КИРЬЯНОВ

### → ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

## Куда подевался городской автобус?

«Уважаемая редакция! К вам обращаются работники детских садов «Теремок» и «Аленушка», детских яслей №2: мы постоянно опаздываем на работу, потому что даже если выходим из автобусной остановки к 7 утра, уехать во время не можем: автобуса нет уже вторую неделю!»

Сколько же можно издаваться над людьми? Где наша «лайка»? Говорят, что по утрам ее иногда направляют по третьему маршруту. А как быть нам, живущим в районе больницы? Вставать чуть свет и толпиться через весь город? А как быть родителям с малолетними детьми, которых водят в наши садики и ясли? Пока в один край доезжаешь — обратно пора возвращаться! А ведь многие наши мамы и папы тоже должны успеть на свою работу.

Верно: из всех остановок понесли новое расписание движения городских автобусов. Только где они, эти автобусы?»

## Рыцари

Мальчишки как стояли, так и стоят.

Чтобы был какой-то особый криминал с их стороны — нет, машины не обворовывают, стекол водителям не бьют. Да и смысла нет кому нужна антиреклама? Фирма гарантирует...

### Мужичок с ноготок

Юра — самый юный из «порубушников», шестиклассник.

Семья у Юры вполне благополучная: мама работает в Доме культуры, папа в АТП «Сельхозтранс», старший брат учится в колледже г. Георгиевска. Но Юра — человек независимый и самостоятельный: 30.000 в месяц на каникулы зарабатывает сам. Мама независимость сына полностью одобряет.

Деньги (**«Тысяч 40-50 в выходные дни»**, — степень определил свой заработок Юра), по его словам, отдает матери.

В свободное от работы время и по выходным читает, смотрит видео, ходит на детскую дискотеку.

Этот деловой мужичок уже решил: «После девятого удачу. Куда, прада, еще не определился.

И в самом деле, куда — с автозаправочным образованием?

### НА ХЛЕБ И СИГАРЕТЫ ХВАТАЕТ

Ивану летом стукнет 18. У него уже нет трогательной детской мордашки, и поэтому дневной заработок — максимум 30 тысяч.

Отец с лета не работает, мать — уборщица на автовокзале — получает со всеми надбавками 180 тысяч. Из четырех детей Иван самый старший. После 9-го поступить никак не получилось. Работал слесарем доильных установок на ферме э/х «Ново-павловское». Илья конфликта с начальством уволен. Бюро занятости ничего предложить не смогло, и вот уже полтора месяца Иван зарабатывает, как может. На хлеб и сигареты хватает.

— Что с фермы уволили — изъяли, конечно. Хоть и зарплату там практически не платили...

### «А ЧТО МНЕ — ВОРОВАТЬ ИДТИ?»

Таким почти истерическим выражением встретил нас Антон, 1981 года рождения, в прошлом году окончивший 9-й класс вечерней школы.

## ● Сельское хозяйство

**Под особый контроль**

**НАДОИ МОЛОКА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 24 МАРТА 1997 г. (ПО ДАННЫМ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА).**

Хозяйства	Валовый надой		Удой на фуру корову (в кг)
	(в т)	1997 г.	
Колхоз «Нива»	6,3	6,6	3,3
СХП «Старопавловское»	2,6	3	3,2
СХП «Марьинское»	3,3	5	3,6
СХП «Зольское»	3	3,7	3,8
ООО «Коммак»	6,2	9,2	3,5
АКХ «Орловское»	3,7	4,3	3,3
СХП «Горнозаводское»	2,7	4,1	3,5
Колхоз «Советский»	2,4	4,4	3,7
ТОО «Зубр»	0,4	0,6	3,5
ГПЗ «Комсомолец»	5,2	5,7	3,6
ЭХ «Новопавловское»	1,5	1,9	3,1
Всего по району	37,3	49	3,4
			5,1
1997 г.		1996 г.	
		1997 г.	1996 г.

В хозяйствах района насчитывается сейчас 6880 фуражных коров. Как видно из сводки, среднесуточный удой на каждую из них составил 3,4 килограмма, что на 300 граммов больше прошлогоднего. Учитывая факт, что идет массовый ростел животных, можно бы рассчитывать и из более высокую продуктивность. Однако из-за отсутствия в рационе необходимого количества концентратов жесткого результата практически достичь невозможно.

Серьезное положение сложилось в СХП «Зольское», где концентратов нет совсем. В других же хозяйствах достаточно дачей их от одного до полутора килограммов на голову. При раздое коров в первые три месяца после растела также не задается животным по рациону зернофураж, а значит, и результат нулевой. Одна надежда в такой ситуации на сочные и грубые корма — сено, сенаж, силос и солому. Однако и здесь возникает свое «но», сена тоже не хватает, чтобы дать его по рациону. Следовательно, сдерживается увеличение надоев.

В АКХ «Орловское» в сравнении с прошлым годом увеличили среднесуточный удой на фуражную корову на 1,4 килограмма. Это, конечно, позитивно, но результат мог быть лучшим, если бы животные получали сено по норме. Пока же его еще хватает только для молодняка и сухостойных коров. Кстати, зернофураж в этом хозяйстве тоже в дефиците.

Самый высокий продуктивность коров в ГПЗ «Комсомолец». И это не случайно — госплемзавод ежегодно заготавливает разнообразные нормы яблок и бескорыстной, как другие хозяйства, не страдает. В результате каждая буренка дает за сутки около восьми килограммов молока при базисной живорождаемости.

Зимовка на фермах продолжается. За 5 месяцев валовое производство молока составило по району 5486 тонн. Это ниже уровня прошлого года на 23,6 процента. Причины здесь одна скрываются поголовью дойного стада на 219 коров. Руководству хозяйства, специалистам животноводства хочется воспользоваться волной отрасль под особый контроль и поправить положение.

Н. МИХАЙЛЕНКО,  
ведущий зоотехник управления  
сельского хозяйства.

**автозаправок**

— И коровам, от того, что делать ничего. Ладно еще летом, с отцом шабашничал. А зимой? За неделю так отспишись — во. А дальше-то что?

Отец у Антона сторонился на ферме, брат скотником там же. Мама — уборщица. В семье 4 брата. Николаю — 13, школу (Старопавловскую вспомогательную) бросил. «А им все равно — хожу и или нет», подрабатывает вместе с Антоном.

Здесь уже месяца три, «Лимоц» полтора и месяц имеют. Сначала тут другие пацаны стояли, но братья их выкинули. Не без драки, само собой. Недавно начали в смену еще одного, бывшего грохонца — жалко стало.

Их тут все уже знают. Относится нормально. Не все, конечно, платят. Кое-кто и пошел... Ничего, пацаны не обижаются.

Пить, ясное дело, пробовали. А кто сегодня не пробовал — удивляются моей назидательности. Не понравилось: зачем здоровые гробить? Курить — курят. Книжки — не люблю. Хотя их дома полный шкаф. Мать читает, малой

точке. А мне техника по душе, мотоциклы. Хочу новый купить, пот коплю деньги. Поступать думаю на краснодеревщина: привлечься мне. А на биржу яти — смысла нет. Что они могут предложить? Улицы мести?

**ПОМОЖЕТ ЛИ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ?**

С таким вопросом обратилась я к его директору Г. З. Аванесову. На это он ответил:

— Мы работаем только с теми, кто имеет паспорт. Это первых.

Обращаться, конечно, нужно, потому что работа может подвернуться в любой момент. Началась весна, значит, потребуются рабочие руки на фермы, в овощеводческие и полеводческие бригады. Основная работа — сезонного характера, в сельском хозяйстве. Как на нее платят — другой вопрос.

Если повезет, можно получить постоянную. Но такое маловероятно: что вольнет мальчишку без образования и стажа.

— Приходили тут как-то целой делегацией, просили разрешить им работать. Да

не имею я такого права!

Еще в прошлом году получили мы из «Ставропольнефтепродукта» письмо, запрещающее детям до 18 лет подрабатывать на автозаправках, — сказал В. Г. Соколюк, директор нефтебазы.

— Легализовать эти рабочие места, значит, увеличить фонд оплаты труда, возможно, уменьшить зарплату заправщика, братя налоги с самых подростков... В общем, слишком много «но».

Да и не положено это очень вредные условия. Детям до 18 лет такие работы запрещены ЮзоТом. Ладно, мальчишки этого не понимают, но родители?

**ОНО, КОНЕЧНО, НЕ КУРОРТ**

А заправщики разводили руками: у нас касса, нам запрещено покидать здание. Прогонять их — физически не всегда возможно: они пристутся. Ну, раз прогнал, другой. Что нам, делать больше нечего? Да и стоит ли? Бог с ними, пускай подрабатывают. Оно попитно, тут не курорт, но куда им деваться? Да и родители у многих не работают...

**В трудных условиях**

Как и прежде, наше предприятие, именуемое теперь АООТ «Сельхозхимия», выполняет свое основное назначение — обеспечивает сельхозпредприятия, фермеров, владельцев индивидуальных участков самыми различными средствами защиты растений. Конечно, работать стало намного сложнее, и это в большей степени связано с общим кризисом в экономике страны, с возникшими проблемами в сельскохозяйственной отрасли.

Нам, как и многим другим, пришлось пойти на такие меры, на которые раньше мы никогда бы не решились. Имел довольно соудную материально-техническую базу и более 100 человек работящих, продали часть техники или законсервировали ее, сократили людей. Другого выхода практически не было, нет объема работ, сельхозпредприятия оказались нашиими, и нечем платить за услуги. Теперь у нас в коллективе не осталось и тридцати человек, а техническая оснащенность — два самосвала, одна автомашинка легкого класса, бензовоз и легковая автомашинка. Раньше у нас было три мотогидра плодородия, которые работали по заявкам хлебопекарни, теперь же не осталось один — и тот без работы.

Но и в этой, очень нелегкой ситуации, мы не опускаем руки. Ищем работу для

своих людей, приглашаем к совместной деятельности всех, кому мы можем оказать хоть какую-то практическую помощь. Мы идем на прямые связи с предприятиями, заключая с ними договоры на взаимовыгодных условиях, стараясь получить от них необходимые средства защиты растений по более низким ценам, чтобы наши потребители не отворачивались от нас и не искали себе необходимое на стороне. Нами уже наложены прочные связи с иностранными фирмами. Вот уже третий год мы работаем с английской фирмой «Зенеска», которая согласно долгосрочности поставляет нам под реализацию на срок шесть месяцев средства защиты растений для зернового качества. Мы стараемся из подвести друг друга. Деловые контакты установлены также с американской корпорацией «Дюпон».

Сейчас с приходом весны, прибавляется забот у землемейцев, огородников и садоводов. И мы можем оказать свои услуги, поскольку имеем полный набор средств защиты растений для зернового класса, садов и огорода. Раньше у нас было три мотогидра плодородия, которые работали по заявкам хлебопекарни, теперь же не осталось один — и тот без работы.

Сейчас с приходом весны, прибавляется забот у землемейцев, огородников и садоводов. И мы можем оказать свои услуги, поскольку имеем полный набор средств защиты растений для зернового класса, садов и огорода. Было бы иначе, если бы наши клиенты своевременно расплатились с нами, не оставались в долгу на долгие времена. Конечно, мы понимаем, что сегодня всем трудно.

но, но и нам не легче. Реальность такова, что сегодня нам должны сельхозпредприятия Кировского Курского Степновского районов, фермерские хозяйства 1 млрд. 200 млн. рублей.

Когда мы получим эти деньги, неизвестно. Есть такие хозяйства, которые упорно не хотят погашать свои долги. Так получилось с КДП «Эдиссиеский» Курского района, задолжавшим нам 140 млн. рублей, договорные условия оно выполнять отказались, и теперь мы готовим материал для передачи дела в арбитражный суд. Хозяин из нашего района задолжал нам около 350 млн. рублей, в том числе колхоз «Советский» 120 млн. рублей и 45 млн. — СХП «Старопавловское». К части ТОО «Зубр», СХП «Горнозаводское» и АКХ «Орловское» скажу, что они полностью рассчитались с нами, и мы благодарим им за это.

При всех трудностях и проблемах наше предприятие старается выжить. Пополняются денежные средства — сразу же выдаем людям зарплату, задолженности здесь у нас нет. Стараемся и на праздники их поощрять, платить посильную помощь. Среднемесячная зарплата нашего работника составляет 600-700 тысяч рублей. Платят грузчикам 20-процентную надбавку за вредность, выдаем спецодежду, одежду. И люди понимают заботу о себе, поэтому и стараются трудиться на совесть.

Доброе слово хочу сказать сегодня о тех, кто выполняет полезную работу — грузчики. Это Владимир Михайлович Погорелов, Николай Григорьевич Гусев, Александр Викторович Рудченко. Задолжаний перед нами нет. Петер Викторович Гулько и Николай Эдуардович Головин — они усердно готовят транспортные средства к предстоящему техосмотру. Да и вообще — весь коллектив трудоспособный, очень дружный и намеченный готов выполнить.

В. АРАЛИН,  
зам. директора АООТ  
«Сельхозхимия».

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

**Мужчины****живут меньше**

Почему? Раньше считалось, что виной тому войны, аварии, увлечение алкоголем, рискованные профессии. Они, дескать, и вызывают инфаркты и инсульты, которые являются следствием нарушения работы нервной системы. Всему виной стрессы: мужчины стараются сдерживать эмоции, а женщины их «вылескивают» и таким образом «задраиваются».

Но чем объяснить тот факт, что в самых тихих уголках планеты, где нет войн, не пьют спиртного, не ездят на автомобилях, и вся такая работа выполняется женщинами, а мужчины все равно живут меньше?

Оказывается, это характерно для всех мужчин особой в природе. Ведь от них зависит выживание вида, и природа позаботилась об этих биологических отличиях: строение мужского организма ориентировано на выживаемость. Женщины лучше приспособлены к лишениям, голоду и холоду.

А мужчины, как правило, имеют три опасных критических момента в жизни: четвертая часть мужчин умирает в 42 года, десятая часть — в 49, роковым барьером считается 54 года. Если им с успехом перешагнули эту черту, жить будете долго.

**А МАЛЬЧИШКИ СТОЯТ...**

Не только одеждой похожи рыцари автозаправок на бывших уличных королей. Держатся они по-разному, у кого-то в глазах настороженность, у кого-то степенность, независимость, даже вызов. Но главное сходство, общее для всех — вынужденная, до срока, взрослость.

Вот такая получается картина: все ее понимают, но изменить ситуацию не в силах никто. И разрешить нельзя, и запретить не получается.

Заправщики ссылаются на кассу, школу на родителей, на тяжелое материальное положение, а в конечном итоге на государство.

А мальчишки тем временем стояли, стоят и, наверное, станут стоять. Будут зарабатывать деньги, вдыхать ядовитые запахи, подвергаться еще Бог знает какому риску вместо того, чтобы сидеть за партой, овладевать профессией, читать книги — делать то, что недавно считалось нормальными детскими занятиями. Пожалуй, теперь уже не считается?

И что в этом нововат: родители, школа, государство, детская лень, природа, обделившая способностями?

Может быть, вы подскажете?

О. МАЛАХОВА.

▲ 01 СООБЩАЕТ

## Курить опасно для жизни

Так же, как и весенняя погода, переменчивая и обстановка с пожарами в нашем районе. В январе зарегистрировано только 2 пожара, в феврале — 7, а за 20 дней марта — один. Но были еще и выезды на тушение горящего мусора, сухой травы, так что спокойной жизни личному составу пожарной части г. Новопавловска не предвидится.

За неполные три месяца этого года зарегистрировано 10 пожаров с ущербом 101768 тысяч рублей, погибли двое и травмирован один человек. Основными причинами пожаров являются поджоги. Виновные установлены, по фактам возбуждены уголовные дела, и ведется следствие.

Есть факты возникновения пожаров от неосторожного обращения с огнем и по электротехническим причинам.

Особую тревогу вызывает гибель людей при пожаре в Доме ветеранов СХП «Наша» города Новопавловска. Здесь из-за неосторожности при курении одного из жильцов произошло всгорание постельных принадлежностей. В результате пожара в огне погиб женский, а другая женщина получила отравление продуктами горения и скончалась в реанимации Кировского ТМО.

Огнем уничтожены перекрытие и кровля пристройки к дому, где проживал женский. И лишь благодаря грамотным действиям пожарных, эвакуации и населению, остальные жильцы дома были спасены.

Предстоящий ремонт требует больших затрат, деньги очень трудно найти в наше время. Престарелые люди потеряли из длительное время крыши над головой, но вопрос об их размещении в настоящем решен администрации района.

С момента появления на Руси табака мы принимаем курение как должное и не придаём значения, где курим — в постели или из кухни. Из-за курения в постели ежегодно происходит пожары, в результате которых погибают не только виновные, но и проживающие с ними люди. Поэтому, допускать курение в постели, курящий ставит под угрозу не только свою, но и жизнь окружающих.

В. КОНОВАЛОВ,

начальник пожарной части № 41, майор внутренней службы.

## Реклама. Объявления, справки

### ПРОДАЕТСЯ

Ерошино (недорого) земельный участок (район больницы), имеются подвал, фундамент 19 х 12, цоколь, 12 тысяч кирпича. Звонить 4-19-38, в любое время.

2 — 3 (000578)

(недорого) небольшой домик по ул. Октябрьской, 81. Имеется газ.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Красноармейская, 1, телефон: 2-37-32.

1 — 1 (000589)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00.

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

▲ РАСКАЗ . БЫЛЫ

## Топтыжкина благодарность

Родилась Мария в глубокой деревушке Овечинки Алтайского края. Отец свое го она не помнила, а ее большая мать жила с Марийкой у бабушки Маши в ее большой избе. У бабушки было десять взрослых детей, двое ее младших женихов — Семен и Александр со своими семьями тоже жили с ней.

Деревня Овечинки окружала тайга, а на окраине протекала неглубокая речушка. В лесу было много ягод, а по веткам вдоль речушки пряталась маленькая пасынка зверушки — бурундук, белочка. И дети их любили, играли с ними и кормили.

Лес и речка летом заменяли детям дом, и поэтому они утром наливались из нового молока с хлебом, убегали туда. Мария с детства росла здоровой, смелой и доброй девочкой. Никогда не плакала, даже и тогда, когда разбивалась до крови. В ней было много мальчишеского задора, поэтому ее называли «сыранцем» и любили.

Однажды в теплый августовский день Марийкины да-

ди решили пойти в лес на охоту. Девочка сидела в это время на печи, играла с куклой. Услышав их разговор, она тут же попросила взять ее с собой, но дядя Семен быстро ответил: «Не пойдешь!» И объяснил, что в лесу много зверей, особенно хитрых лисиц-рыси, и поэтому маленькой девятилетней девочке в лесу делать нечего. И опять повторил: «Не пойдешь!»

«Ага, не пойду», — тихо повторила она шепотом слова дяди и упрашивала добывать: «Еще как пойду!» Бесшумно скользнула с печи, незаметно выскочила из избы на улицу и потихоньку, по задворкам, не теряя охотников на виду, прибиралась за ними, углубляясь в лес.

Пока или редчадесьма, она, не боясь, спокойно шла за дядьками, стараясь, чтобы они не увидали ее и не прогнали домой. А когда углубилась в лес и он стал густым и темным, Марийку охватил страх. Вдруг дядя Семен остановился и громко крикнул: «А ну, Марийка, давай выходи!» Отругав ее

хорошенько, мужчины взяли девочку с собой.

Шли медленно тихо ступая, приединившись к нарядному хрусту наружинки. И вдруг впереди, в лесу, раздался тревожный, излюбленный визжащий от боли голос медведя. Дяди насторожились. Младший из них мгновенно запрыгнул на дерево, а второй подтолкнул девочку за толстый его ствол, и сам оказался рядом с ней, приподняв руки.

Метрах в пятидесяти, на небольшой прогалице, был густой кустарник. Вдруг из леса выскочила визжащая медведица и с криком бросилась в кусты. И тут охотники замечали катящееся по траве блестящее колесо. Эмалированное!

Братья выстрелили по ней разом. Наступила тишина. Ни реву, ни шуму из кустарника больше не слышалось. Не репутанные охотники не знали что им делать. Потом не разорвали руки, поднялись с места и направились в сторону кустарника. Не успели они сделать и двух шагов, как кустарник зашуршил, и

### ▲ СОВИТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Ранневесенние работы в саду

До начала распускания почек плодовых культур в саду должна быть произведена ранневесенняя борьба с основными вредителями и возбудителями грибных болезней. Прежде всего закачивают санитарную обрезку деревьев, удалая больные и обломанные ветви. Собирают и уничтожают сухие и гнилые падьи, зимние паутинные гнезда златогузки и боярышницы. Соскальзывают с нижней части штамба яйцекладки пеперного шелкопряда, расположенные на тонких

веточеках. Раковые раны и морозобоины на штамбах и ветвях защищают до здоровою древесиной, обрабатывают раствором медного купороса (300 г на 10 литров воды), покрывают глиной и коровьим и забинтовывают тканью или ветошью.

Для уничтожения лиц тлей, клещей, медведиц, возбудителей некоторых грибных болезней, а также частичного калифорнийской шишковки плодовых деревьев обрабатывают раствором интрафеном (200 граммов на 10 литров воды).

На кустарниковых ягодниках такие вырезают и уничтожают все больные побеги и ветви, а пусты опрыскивают уксусными химикатами. Кусты малины — интрафеном (300 граммов) или 3-процентной бордосской жидкостью. Планации землиники очищают от старых листьев и опрыскивают интрафеном (200 граммов), а несколько позже еще и 3-процентной бордосской жидкостью.

Ранневесенне опрыскивание проводят при среднесуточной температуре воздуха 5 градусов тепла и выше, но строго до начала распускания почек.

## Борьба с мышевидными грызунами

С приходом весны вредные грызуны наносят ущерб сельскому хозяйству. Особенно они вредят на многолетних травах, рапсе и зерновых культурах, а также немало уничтожают продукты на складах, зерноваторах, в зернохранилищах.

Наиболее приемлемым и безопасным препаратом в борьбе с мышевидными грызунами является бактакумарин, или мышиний тиф. Особенно эффективен он в местах большого скопления вредителей, так как улучшаются условия перезаражения. Целесообразно использовать его после птицеферм, поселков, в лесных полосах, где применение приманки с глифтором и фосфидом цинка категори-

чески запрещено. Бактакумарин производится и его можно приобрести в ООО по производству кормов и БВД по цене 3 миллиона рублей за тонну.

Эффективны в борьбе с грызунами зерновые приманки с глифтором из расчета 20 литров воды, 0,5 литра препарата, один литр полсточечного масла на один центнер зерна пшеницы или семян подсолнечника. Норма расхода приманки 2 кг на гектар. На вегетирующих посевах пшеницы зерно менее привлекательно, чем семечки подсолнечника. Приманки с фосфидом цинка готовят в пропорции: 5 кг фосфida цинка, 2 кг подсолнечного масла на центнер зерна. Расход

от 0,2 до 4 кг/га.

Расход глифтора значительно меньше фосфida цинка. Этот препарат практически не токсичен для птиц (смертельная доза 1 грамм на 1 кг веса), однако высокотоксичен для копытных, хищных животных и зайцев.

Для эффективной борьбы с мышевидными грызунами необходимо проводить регулярные обработки с соблюдением требований технологии приготовления и применения отравленных приманок. При этом следует выполнить требования техники безопасности и производственной санитарии.

П. СТАМО,  
начальник станции  
защиты растений.

дом (3 комнаты);  
емкость;  
прицеп (1200 л);  
мотороллер «Муравей» из запчастей.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Степная, 119, тел. 2-32-72. 1 — 2 (000593)

полуторстажный дом (9,5 х 12,5). Оштукатурен, газоэлектрифицирован.

Обращаться: с. Орловка, ул. Придорожная, 3-а, телефон: 37-3-31.

2 — 2 (000573)

новый двухцилиндровый мини-трактор с пневмическими орудиями (Китай).

Обращаться: телефон 2-15-12, после 18.00.

1 — 2 (000592)

2-комнатная квартира со всеми удобствами в г. Новопавловске по ул. Победы, 12, кв. 11.

Обращаться: телефон 2-26-73. 1 — 2

и целосемы.

Обращаться: ст. Марынки, ул. Буденного, 9.

Торговый киоск 2,5 х 3.

Звонить по телефону: 2-36-14 после 18 часов.

3 — 3

АО «Новь» реализует бычков 4,5 месячного возраста по цене 6 тысяч рублей за шт.

Обращаться: Георгиевский район, с. Новозаведенное, ул. Шоссейная, 64, тел. 2-53-72.

1 — 1 (000581)

Внутрихозяйственный кооператив «Тигран» сообщает о своей ликвидации.

1 — 1 (000587)

Ассоциация фермерских хозяйств «Факел» извещает о своей ликвидации.

1 — 1 (000591)

ТОО «АГРОКОРМСЕРВИС» реализует со склада в г. Ставрополе:

белково-витаминный кормовой концентрат голландской фирмы «ВАФИ» для бройлеров и несушек;

витамины для яиц и сельхозживотных;

антибиотики и ветпрепараты; кормовые белки животного и растительного происхождения; супточных и подросших бройлеров.

Г. Ставрополь, ул. Прогородная, 226, каб. 111, тел.: (865-2) 26-46-76, 36-48-49.

2 — 2 (000548)

оттуда вылез медведь. Встав на задние лапы, он покрутил носом... Дяди подготовились к обороне один напротив другого, а второй им тащил нос.

Медведь постоял несколько секунд напряженно, затем согнулся, опустил шею голову и стал защищать передние лапы назад перед Славой таким образом несколько своеобразных походок, мишика повернулся спиной к охотникам, опустился на все четыре лапы и пулей умчался назад в лес. Охотники охолбели. Наконец старший заговорил: «Ну ты смотри, всю войну прошел и что только медведь мне вляпался? Та ничего не было! А долго молчавший младший брат, потрясенный увиденным, сказал: «И больше за эту не пойду и в медведя стрелять не буду».

Перед уходом из леса они решали отдохнуть в кустарнике, в котором лежал медведь. И дядя Семен пытался оттуда рулем томкую змеину с раздробленной головой, которую в народе называют «огниши».

И. ШАТАЛОВА,  
ст. Советская.

### ВНИМАНИЕ АКЦИОНЕРОВ!

22 апреля 1997 года в 10 часов в г. Новопавловске в автомобиле АООТ «Новопавловскрайгаз» по адресу ул. Ставропольская, 49 состоится общее собрание акционеров АООТ «Новопавловскрайгаз» с повесткой дня:

1. Избрание президиума и утверждение рабочих органов общего собрания.

2. Утверждение регламента работы общего собрания.

3. Отчет И. О. директора АО «Новопавловскрайгаз» А. В. Луковенко.

4. Утверждение отчета ревизионной комиссии.

5. Утверждение баланса, счета прибылей и убытков, заключение независимого аудитора.

6. Утверждение рекомендаций совета директоров о выплате дивидендов за 1996 год.

7. Принятие Устава акционерного общества «Новопавловскрайгаз» в новой редакции.

8. Утверждение решения об увеличении уставного капитала в связи с изменением номинальной стоимости акций за счет переоценки основных фондов.

9. Утверждение документов, определяющих деятельность акционерного общества.